



Bára Tůmová, Anne Carton's Crèche, Irsko

Na začátku května 2023 jsem měla možnost jet na měsíc do Irska. Pobývali jsme tam 4 týdny, a to jen díky naší škole společně s programem Erasmus+. Byla jsem vděčná za možnost vycestovat do cizí země, zkusit si zde pracovat a normálně fungovat jako běžný irský občan.

Organizace, ve které jsem pracovala po celou dobu stáže, se jmenuje Anne Carton's Crèche. Je to mateřská škola poblíž obchodního centra ve Sligo. Řadí se mezi školky Montessori (ke každému dítěti se přistupuje individuálně, aby byly uspokojeny jeho potřeby). Každý den jsem se snažila děti zabavit, asistovala jsem jim při provádění osobní hygieny, dohlížela na bezpečnost při hraní her. Když jsem seděla s dětmi v kroužku, tak jsem jim četla příběhy a vyprávěla o České republice. Zpívala jsem si s nimi, tancovala. Snažila jsem se vždy, aby se žádné dítě necítilo samo, nebo že je přehlížené. Řešila jsem mezi dětmi neshody, incidenty a problémy. Naučila jsem se lépe vnímat dětské tužby a potřeby a také jejich mysl a vnímat to, že je v pořádku, když nemají dobré dny a snažit se jim pomoci. V budoucnu bych chtěla pracovat s dětmi.



Z atmosféry na pracovišti bylo poznat, jak hodné a vstřícné lidi tvoří tým místní školky. Všichni byli nápomocní a starali se o nás jako o vlastní. Nutno zmínit i to, že jsem si během práce zkusila ošetřovat menší zranění, třeba odřeninu či zhmožděné prsty. S dětmi byla komunikace v anglickém jazyce úplně v pořádku, až na jednu holčičku, které nebylo moc rozumět. Progres vidím hlavně v reakcích na nečekané situace a zkusila jsem si také vysvětlovat v angličtině věci, které jsou těžko vysvětlitelné i v češtině. Ze začátku pobytu jsem byla zaskočená nářečím a jiný přízvukem, ale ke konci měsíce jsem byla v téhle angličtině jako doma.

Byla jsem ubytovaná v krásném řadovém domečku. Starala se o nás paní s manželem a pejskem. Snídani jsme měli dle vlastního výběru, na obědu byl obědový balíček a pak následovala večeře. Když jsme měli hlad mezi jednotlivými jídly, mohli jsme si něco vzít v lednici. Po práci jsme se většinou vydávali na procházky, objevovali město, či šli za kulturou do galerií. Hodně jsme jezdili na místní pláže Strandhill beach a Rossespoint beach. O víkendech jsme viděli například největší útesy Evropy, Slieve League Cliffs, vodopád Devil's Chimney a vydali se na hrad Parker's Castle.



Celý program je hrazen od Evropské unie, přes letenky, dopravu, stravu, ubytování až po to, že dostanete kapesné. Ale bylo i pár povinností, které jsme museli splnit. Jednou z nich byly přípravné kurzy ve škole, kde jsme se učili dětskou mluvu, názvy hraček či jak si správně objednat jídlo v restauraci.



Celou stáž hodnotím velmi pozitivně, vydařila se skvěle až nad moje očekávání. Vše pro nás měli perfektně vymyšlené a připravené, Tony a Jim byli skvělí. Když byl nějaký problém, vše řešili a dalo se s nimi na všem dohodnout. Nejlepší bylo naše ubytování, rodina byla úžasná. Už od prvního dne bylo jasné, že jsme si sedli a panovala mezi námi pozitivní nálada. Počasí se nám nadevše vydařilo, právě irské počasí jsme zažili prvních pár dní, pak už bylo počasí i na koupání v moři a první opalování.

Za svůj největší úspěch považuji to, že mi několik mých kolegyní řeklo, jak krásně umím komunikovat s dětmi, a že je vidět, jak na tohle mám cit. Že to nemá jen tak někdo a je to věc, kterou v sobě musíte mít už od narození. Spolupracovnice mi nabídly, že mohu kdykoliv přijet a navštívit je.

Překvapilo mě, že v Irsku nemají moc košů po městě či to, že některé děti mají pleny až do 4 let, nebo že po obědě nechodí spát.

